



## **Активные участники ОПГ из 90-х осуждены за совершение тяжких и особо тяжких преступлений в отношении предпринимателей и жителей Владимирской области**



Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Владимирской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора семи бывшим членам устойчивой организованной преступной группы «восьмерочные» под лидерством Андрея Муртазина. В зависимости от роли каждого жители города Гусь-Хрустального Андрей и Руслан Муртазины, Сергей Антропов, Игорь Копатов, Виктор Дуквин, Вячеслав Еремин и бывший местный депутат Андрей Кашин признаны виновными в разбое, вымогательстве и незаконном лишении свободы (ч.ч. 2, 3, 4 ст. 162 УК РФ, ч.ч. 1, 3 ст. 163 УК РФ, ч. 3 ст. 127 УК РФ).

Следствием и судом установлено, что не позднее 1998 года Андрей Муртазин с целью совершения тяжких и особо тяжких преступлений, связанных в том числе с незаконным лишением свободы людей, разбойными нападениями, вымогательством денежных средств у предпринимателей, создал организованную преступную группу. В нее он привлек родного



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

брата Руслана, а также проживающих с ним долгое время в одном районе города товарищей Андрея Кашина, Сергея Антропова, Романа Барина, Игоря Копатова, Вячеслава Еремина и иных лиц.

Со дня основания и вплоть до декабря 2010 года, то есть на протяжении 12 лет, ОПГ во главе с Андреем Муртазиным на территории города Гусь-Хрустальный, одноименного района, а также соседней Рязанской области совершались тяжкие и особо тяжкие преступления в отношении предпринимателей, носящие преимущественно корыстно-насильственный характер. Преступная группа обладала признаками иерархической структурированности, связывалась общими корыстными интересами, отличалась устойчивостью, высокой степенью сплоченности, согласованностью действий, планированием преступлений и распределением ролей. Кроме этого к совершению отдельных преступлений в качестве пособников и исполнителей привлекались лица, не состоящие на постоянной основе в составе организованной преступной группы.

Значительное время совершаемые данной группой преступления оставались либо нераскрытыми либо латентными, расследование по ним приостанавливалось. В начале 2011 года в рамках мероприятий по декриминализации ситуации в Гусь-Хрустальном районе следственными органами СК России по Владимирской области, действовавшими в тесном взаимодействии с оперативными службами региональных управлений МВД и ФСБ, была получена оперативно-значимая информация, которая позволила возобновить и провести расследование в отношении преступной группы.

Расследование в силу как объективных, так и субъективных причин представляло повышенную сложность, было сопряжено с производством значительного числа следственных действий различной степени трудности. Ряд фигурантов дела находился долгое время в розыске.

Уже на стадии судебного рассмотрения прекращено уголовное преследование в отношении Романа Барина – в связи с его смертью.

Приговором суда назначено наказание в виде лишения свободы в колонии строгого режима Андрею Муртазину – 13 лет со штрафом в 1 млн. руб., Руслану Муртазину – 10 лет со штрафом в 800 тыс. руб., Антропову – 12 лет со штрафом в 800 тыс. руб., Кашину – 8 лет со штрафом в 300 тыс. руб.

Признанные виновными Еремин, Дуквин и Копатов освобождены от уголовной ответственности в связи с истечением сроков давности.

Данное уголовное дело и вынесенный по нему приговор являются лишь частью большой работы, выполненной правоохранительными органами Владимирской области по борьбе за декриминализацию, в ходе которой, по сути, окончательно ликвидирована сложившаяся ещё в



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

90-е года прошлого века устойчивая криминальная структура на конкретном местном уровне. За период последних 15 лет тщательному анализу подвергнута деятельность как преступных групп, так и правоохранительных органов по противодействию криминалу. Расследовалось 27 уголовных дел в отношении членов преступных группировок, действовавших на территории Гусь-Хрустального района, и должностных лиц правоохранительных органов. Ряд уголовных дел соединен в одно производство в связи с совершением преступлений в соучастии, с учетом принадлежности соответствующих лиц к определенным преступным группировкам.

К уголовной ответственности за совершение убийств, причинение тяжкого вреда здоровью, вымогательств, разбойных нападений, похищений предпринимателей и незаконного лишения их свободы, незаконного оборота наркотических веществ, превышения служебных полномочий, дачи взятки и других преступлений привлечено 24 лица. Решена основная задача по нейтрализации лидеров и активных членов организованных преступных групп «Жилучасток», «56-е», криминальных авторитетов Грызунова и Монахова («Манах»).

К уголовной ответственности привлечены сотрудники органов внутренних дел Михаил Овечкин, Сергей Тарлаков, Эдуард Жидков, Александр Савинов, Борис Аванесян, в той или иной мере участвовавших в криминальной жизни города и района.

Также в ходе проведения мероприятий по декриминализации ситуации в Гусь-Хрустальном районе выявлена преступная деятельность ряда лиц, которые после нейтрализации основных лидеров преступных группировок присвоили себе статус «смотрящих» и «ответственных» за сбор денег с местных предпринимателей на поддержку преступной среды.

30 Ноября 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1084494>